

BIBLIJSKA IMENA

Zamislite da ste filolog, da proučavate jezike raznih naroda. Jednog dana u ruke vam dospe Biblija. I dok čitate Bibliju, shvatite da pisci Biblije tvrde da ih je Bog nadahnuo da je napišu. To vam je teško da poverujete, ali čitate i dalje jer vidite da je Biblija značajno književno delo. I poznavajući hebrejski i grčki jezik na kojima je Biblija napisana, zapazite da se značenje ličnih imena i imena geografskih pojmova u Bibliji uklapaju u sadržaj opisanih događaja, pa se tekst još bolje razume. Ali pomislite da je to možda napisao neki književnik genije. Čitate sledeću biblijsku knjigu, kad i tamo drugi pisac koji nije poznavao prvog, isto tako koristi smisla imena, i uklapa ih u događaje. Sada je već zbnjujuće. Ovaj prvi je bio obrazovan na Egipatskom dvoru, a tamo nije postojao takav književni oblik, a drugi pisac je običan ribar, treći pastir, četvrti lekar, a svi su inspirisani na isti način! Pritom oni tvrde da je poruka koju donose životno važna.

Zatim proveravate da li možda još negde u svetskoj literaturi postoji ovakav literarni stil. Čudno, ponegde jedno ili dva imena ima smisao koji se uklapa u radnju knjige, ali ne u obimu kao u Bibliji. Kako je moguće da pisci Biblije, koji se nisu međusobno poznavali, i živeli u rasponu od 1500 godina, pišu na ovaj jedinstveni način? Izgleda kao da je Biblija zaista potekla od jedne osobe, i to osobe neverovatne inteligencije i mudrosti.

U hebrejskom jeziku (na kojem je pisan Stari Savez) reč **IME** (šem) ima značenje **OSOBI**NA, **KARAKTER**, **TITULA**, **AUTORITET**, **ČAST**. Dakle, imena nose neko očigledno obeležje nosioca imena. Po sličnom principu se i u našem jeziku daju neka imena

(npr. Miodrag = mio + drag). **Imena u Bibliji su zapravo pridevi koji ukazuju na osobinu nosioca imena ili proriču njegovu ulogu.** Na primer Isav je dobio nadimak Edom, što znači crven, radi toga što je bio crvenokos (1. Mojsijeva 25:25) i radi crvenog jela zbog kojeg je prodao prvenaštvo (1. Mojsijeva 25:30); Mojsije je dao sinu ime Geršom što znači izbeglica, begunac, jer je rođen u vreme kada je Mojsije pobjegao sa Egipatskog dvora, i bio izbeglica u Madijamu (2. Mojsijeva 18:3); Gedeon, što znači uništitelj, ratnik, a uništio je Balov oltar i podigao Božji oltar, i tako dobio nadimak Jerobal, što znači Neka se Bal brani (Sudije 6:25-32).

Lako je objasniti imena koja su data na osnovu osobina koje je dete imalo prilikom rođenja, ili nadimke koje su sticali u toku svog života. Ono što je neobično u Svetom Pismu jeste da su neka imena data po direktnom nalogu Boga ili preko anđela. Tako neka imena predstavljaju proročanstvo koje nam je Bog dao da bismo bolje razumeli stvarnost u kojoj živimo.

Sistematsko proučavanje biblijskih imena otkriva ispričanu priču o planu koji Bog ima da spasi ljude od greha i smrti. Da bismo to videli detaljnije, proučićemo: 1) Božja imena, 2) imena Isusa Hrista, 3) imena Sotone, 4) imena Božjeg naroda, i 5) imena lažnih vernika i bezbožnika.

BOŽJA IMENA

Pošto hebrejska reč za ime označava i osobinu te osobe, pokušajmo da razumemo sledeće biblijske tekstove. „I svaki koji prizove **ime** Gospodnje spašće se.“ (Joel 2:32 Rimlj. 10:13). To znači da će se spasiti oni koji se uzdaju u Boga zbog Njegovih osobina (imena). „Nema drugog **imena** pod nebom datog ljudima kojim bi se mogli spasiti.“ (Dela 4:12) Drugim rečima, niko nema osobine (ime) koje su potrebne za spasenje ljudi, osim Boga. „Gospodnji

glas više gradu, i ko je mudar bojaće se tvog imena (Božjih osobina).“ (Mihej 6:9)

Ima dosta sličnih tekstova u Bibliji o Božjem imenu u kojima neki ljudi vide mističnu vrednost, pa smatraju da ako se Božje ime koristi neprevedeno, na hebrejskom jeziku (Jehova), onda im to daje duhovne prednosti nad onima koji kažu samo Bog ili Gospod. **Ali ako prevedemo Božja imena na naš jezik, shvatićemo kakav je Bog, šta nam je On otkrio o sebi, kakve su njegove osobine, titule i karakter**, na šta reč IME zapravo ukazuje u biblijskom tekstu.

Bog nas neće spasiti zato što upotrebljavamo Njegovo ime na stranom jeziku, kao što neće spasiti ni mnoge ljude koji se uzdaju u mantre, talismane, religijske zapise, i slično. Bog će spasiti ljude koji su shvatili Njegove osobine i imaju potpuno poverenje u Njega zato što nas voli savršenom ljubavlju, zato što je apsolutno pravedan i savršen u svim svojim osobinama.

Šta zapravo otkrivaju Božja imena?

Božja imena kojim nam se Bog predstavio u Bibliji su zapravo Božje osobine. Ime **ELOHIM** se prvi put spominje u prvom stihu Biblije: „U početku stvori Bog (Elohim) nebesa i zemlju.“ Reč El znači moćan, jak, snažan, čime je pokazana Božja stvaralačka priroda. Ovde nam se Bog otkrio kao moćni Tvorac koji stvara sve što postoji oko nas (vidi Isaija 45:18). Takvu moć ne poseduje nijedno stvoreno biće, nego samo Stvoritelj. Zato Bog za sebe nije rekao da je najmoćniji, nego koji je jedini moćan da stvori nešto što pre nije postojalo ili da savršeno oblikuje stvorenu materiju.

Elohim (sudija, zapovednik, Bog, bog) je **imenica u množini** pored koje, kada se odnosi na pravog Boga, uvek stoji **glagol u jedini**. U 5. Mojsijevoj 6:4 Bog kaže: „Čuj Izraelu: Gospod je Bog

vaš jedini Gospod.“ Ovo se odnosi na Boga Oca koji je Izvor svega. Biblija potvrđuje na više mesta da je Bog jedini, i da jedini ima apsolutnu besmrtnost. Isus Hrist je jedinorođeni Sin Božji koji ima božansku izvršnu funkciju, kako u Stvaranju, tako i kroz Plan spašenja. On je osuđen upravo zato što je tvrdio da je Sin Božji, jedno s Ocem u karakteru, i namerama (Jovan 10:30,36 Matej 26:63-64). Bog je jedinstven u delovanju. Grčka paralela reči Elohim bila bi TEOS (Božanstvo, sudija, zapovednik).

JEHOVA ima značenje **Onaj koji jeste, Samopostojeći, Večni**. Ovim imenom Bog nam otkriva da je bio, da jeste, i da će biti, to jest da je večno živ, i uvek prisutan. Za razliku od idola, mrtvih slika i kipova koji ne vide i ne čuju, Bog je prisutan i zato može da nam pomogne. Ovu činjenicu shvatio je Abram, pa je nazvao jedno mesto Jehova Jireh = Večni će se postarati. Mojsiju se objavio kao „onaj što jest“ (Ani Hajah) 2. Mojsijeva 3:13-15. Dakle, nema mistike u izgovaranju hebrejske reči Jehova. **Sušтина je da shvatimo da je naš Tvorac večan i prisutan u našem životu**. Onaj koji postoji oduvek, koji je živ, i može dati život, pa čak i uskrsnuti mrtvog. Kada u našem prevodu piše Gospod Bog, to bi moglo da se prevede sa Večni Moćni (Tvorac).

ADONAJ znači **gospodar, vlasnik, glavni, onaj koji upravlja, vlada, kontroliše**. Bogu sve pripada. On je vlasnik sveta koji je stvorio. Ljudi su odbacili poslušnost svom Gospodaru, i od tada čovek umire zbog odvojenosti od izvora života. Zato je Isus sišao na zemlju da nam pokaže da je Bog gospodar koji služi svojim stvorenjima, jer ih je stvorio iz ljubavi. Jovan 13:3-17. (14. stih!) U grčkom jeziku paralelna reč bila bi Kirios (najviši po vlasti, nadmoćan, onaj koji nadzire, upravlja, kontroliše).

EL ŠADAJ znači **Svemoćni**. Na primer u 1. Mojsijeva 28:3 Bog Svemogućí je blagoslovio Jakova, i obećao mu da će od njega

postati mnoštvo naroda (Izraelci zajedno sa 10 plemena rasejanih po svetu). Ne postoji ništa što Bog ne može da uradi. Šta je Bogu teško? On sve može. Bogu koji može da stvara, koji može od mrtvog, raspadnutog čoveka da stvori živog, neraspadljivog kada Isus ponovo dođe, što je preko Isusa na zemlji već pokazivao, Njemu zaista ništa nije teško. 1. Solunjanima 4:16-18.

Gospod nad vojskama (Jehova cevaot), može da se prevede sa **Večni nad sazveždima**. On je tvorac zvezda i svemira, On je stariji od sve materije. Mnogi ljudi i neznajući obožavaju stvorene planete i zvezde putem astrologije, umesto da veruju Stvoritelju tih nebeskih tela. Vidi Amos 4:13; Psalam 24:10; Jeremija 10:16.

EL KANA znači **Moćni Revnitelj, pravedan, revnostan, ljubomoran**. (2. Mojsijeva 20:5; 34:14) Ovo ime nam govori da će Bog revno sve učiniti da nas spase ako mi to prihvatimo. Bog je dosledan do detalja. Zato ga Agara naziva „**El Roi**“, **Moćni koji vidi** (1. Mojsijeva 16:13). Bog sve vidi i zna, sve naše nevolje i patnje. Kad bude vreme, iz korena će rešiti sve naše probleme s grehom. Nama je potrebno da steknemo poverenje u Njega, poverenje koje pali čovek nema.

ATIK znači **Pradavni**. Daničić je preveo ovu reč sa „starac“ u Danilo 7:9,13,22 Naravno da Bog nije star u našem smislu te reči. Bog je preživeo mnogo dana, mnogo vremena, ali na Njega vreme ne utiče u smislu starenja. On je večan i bezgrešan za razliku od nas, pa zato ne stari, nego živi večno.

Kada je Mojsije tražio da se Bog pokaže pred njim, Bog mu je odgovorio da čovek ne može da vidi njegovo lice i da ostane živ. Čovek jednostavno ne može da opstane u prisustvu svetog bića, jer bi trenutno umro. Zato je Bog rekao Mojsiju ono što je nama ljudima važno da znamo o Njemu: „Učiniću da sva moja dobrota prođe ispred tvog lica i pred tobom ću objaviti ime Gospodnje.

Smilovaću se onome kome želim da se smilujem, i pokazaću milosrđe onome kome želim da pokažem milosrđe... A Gospod je sišao u oblaku, stao tamo pored njega i objavio ime Gospodnje. I Gospod je prošao ispred njegovog lica objavljujući: 'Gospod, Gospod, Bog milosrdan i milostiv, spor na gnev i pun dobrote i istine, koji čuva svoju milost za hiljade, oprašta prestupe, krivicu i grehe, ali ne smatra nikog nevinim, koji pohodi prestupe očeva na sinovima i na unucima, do trećeg i do četvrtog naraštaja.'" 2. Mojsijeva 33:18-23; 34:5-7 **Bog kaže da nije važno poznavanje njegovog spoljašnjeg izgleda da bismo ga poštovali, nego poznavanje njegovog karaktera, osobina, to jest imena.** To je važno da znamo o Bogu. On je Večni Tvorac, Svemoćni Gospodar, pun je milosti i ljubavi prema nama, i potpuno je pravedan. Posle ovog susreta s Bogom, Mojsiju je koža na licu svetlela, a Mojsijev karakter je bio posvećen, nalik Božjem karakteru. Susret s Bogom može da promeni ne samo naš spoljašnji izgled, nego i sve naše unutrašnje osobine. Zato je Bog obećao da će ljudima koji mu budu verovali da dâ „novo ime“, to jest novi, sveti karakter: „Ko pobeđi daću mu... na kamenu novo ime napisano... i neću izbrisati imena njegova iz knjige života... napisaću na njemu ime Boga svojeg... i ime moje novo.“ Otkrivenje 2:17; 3:5,12. Bog želi da u nama obnovi svoj moralni lik, svoje ime.

Dakle, Bogu nije bitno da znamo kako on izgleda, nego da znamo kakve su mu osobine. Zato je upozorio ljude kada se pojavio na Sinaju da objavi Dekalog u pisanom obliku: „Čuli ste reči, ali niste videli nikakav lik – samo se čuo glas... Dobro se pazite... da se ne biste iskvarili i napravili sebi rezan lik bilo kakvog idola, lik muškarca ili žene.“ (5. Mojsijeva 4:12,16). „Jer ovako kaže Visoki i Uzvišeni, koji živi u svu večnost i čije je ime sveto: Na visini i na svetom mestu ja živim, ali sam sa onima koji su slomljenog i

poniznog duha, da oživim duh poniznih, da oživim srce slomljenih.“ Isaija 57:15

Gospod je rekao da neće ostaviti svoj narod radi svog velikog imena (osobina).“ 1. Samuilova 12:22. Zato nas je uputio da se molimo: „Oče naš koji si na nebesima, neka je sveto ime tvoje.“ (Matej 6:9) Poznavanje i prihvatanje Božjih osobina je neophodno za duhovni napredak. Ako shvatamo vrednost Božjih osobina, i vidimo koliko nam Božje osobine nedostaju u našim karakterima, onda treba da se obratimo u molitvi Svemogućem, Večnom, Svetom, Milostivom, Pravednom Gospodararu sveta u kojem živimo, i od Njega zatražimo da kao što je na početku stvorio savršeni svet, obnovi i naše karaktere koje smo pokvarili živeći nezavisno od Njega.

IMENA ISUSA HRISTA

Bog je preko anđela tražio da se detetu koje je začeto Svetim Duhom u devici Mariji da ime **Jehošua (Isus)**, što znači **Jehova spašava** (Matej 1:21,23). On je uzeo telo čoveka „da spasi narod od greha njegovih.“ To je bilo ispunjenje proročanstva iz Isaije 7:14: „Eto, devica će začeti i rodiće sina, i daće mu ime Emanuel (Emanuel = S nama Bog).“ Tako se Sin Božji odrekao svoje slave, i sišao na zemlju da bude s nama, i da sprovede plan spasenja čoveka koji je dogovorio sa Ocem. Bog je za majku izabrao devojku Mariju čije ime (Mirjam) znači buntovnica. Upravo takav pobunjenički odnos prema Bogu ima pali čovek: bunt i neposlušnost Bogu na svoju štetu. Jehošua je došao pod tim imenom da nam pokaže da samo Večni može da nas spase Hristovom žrtvom. Svojim dobrim delima ne možemo da nadoknadimo zlo koje smo prethodno činili. Zato nema drugog imena kojim bi se mogli spasiti, osim Isusa Hrista.

HRISTOS (Mesija) znači **pomazanik**. Pomazanje uljem

(koje je simbol Svetog Duha) vršilo se nad kraljevima kada počinju da vladaju. Isus je pomazan (određen, ovlašćen) za službu prilikom krštenja kada je Sveti Duh sišao na njega, za ukop kada je Marija (Magdalena) pomazala njegove noge, a biće pomazan kao Kralj kada završi posredovanje za nas na nebeskom sudu. (Matej 3:16; 26:6-13) „Ti voliš pravednost i mrziš zlo. Zato te je Bog, Bog tvoj, pomazao uljem radosti više nego drugove tvoje.“ (Psalam 45:7)

„Jer Dete nam se rodi, Sin nam se daje; poglavarstvo će doći na njegovom ramenu. I **nazivaće ga Čudesnim, Glasnikom Saveta Božjeg, Ocem budućnosti, Predvodnikom blagostanja.**“ (Isaija 9:6) Isusove pouke su i danas mnogim ljudima životni principi, najbolji saveti. On je učio kao onaj koji ima vlast i pokazao nam božansku silu. On je Reč kroz koju je sve stvoreno, On je večno živ i jedino On može da nam da mir.

„Ovako kaže Gospod nad vojskama: ‘Evo čoveka kome je ime **Izdanak**. I niknuće sa svog mesta i sagradiće Gospodnji hram.’“ (Zaharija 6:12,13) Hristos je klica našeg duhovnog rasta, koji gradi svoj hram, svoj narod.

Isus je rekao: „**Ja sam put, istina i život... Ja sam pre nego što se Abram rodio.**“ (Jovan 14:6; 8:58)

MIHAEL znači **Ko je kao Bog?** (Danilo 10:21; 12:1; Otkrivenje 12:7) To je Hristovo ime kao Zapovednika anđela. Niko osim Tvorca, kroz Hrista, ne može pomoći čoveku. Jedino Bog može da nas uskrsne i preobrazi u ljude bez greha. Uzdaje u bilo šta drugo, ili bilo kog drugog vodi u propast.

ELIJAKIM znači Moćni uzdiže. Za njega u Isaiji 22:20-25 piše: „Staviću mu na rame ključ Davidovog doma, pa kad on otvori, niko neće zatvoriti, i kad on zatvori, niko neće otvoriti...“ Isto piše u Otkrivenju 3:7 gde Isus dobija vlast nad životom i smrću ljudi. Moćni ga je uzdigao da otvori ili zatvori vrata Božjeg kraljevstva.

Isus je **JAGNJE** koje je krotko primilo presudu koju smo mi zaslužili zbog naših prestupa. Jagnje je najbezazlenija životinja koja nikog ne može da povredi, a ipak je osuđen i umro za naše prestupe, da bi nas svojom krvlju očistio.

Isus je živio u gradu Nazaretu. Značenja reči Nazaret mogu biti: 1) od reči nazir (nazirej) = posvećen, odvojen, što je Isus i bio; ili 2) od reči necer = izdanak, što ukazuje na Isusa opisanog kao izdanak u Isaija 1:11. Getsimanija je mesto najteže Hristove borbe. Getsimanija (Ge Šemonim) znači presa za ulje. Isus je vođen Svetim Duhom u molitvi Ocu, prihvatio krst radi tebe i mene.

„**Mladica** će izniknuti iz Jesejevog panja, **izdanak** iz njegovog korena donosiće plod... I u to će vreme za koren Jesejev, koji će biti zastava narodima, raspitivati narodi, i počivalište Njegovo biće slavno.“ (Isaija 11:1,10) Ime Jesej znači postojeći, živ, što asocira na Boga Oca. Njegov sin David (David znači voljeni, ljubljani) je umro, ali Bog proriče da će podići drugog Davida (posle Davidove smrti) – Voljenog da vlada večno. „I podignuću im jednog pastira koji će ih pasti, slugu svojega Davida (Voljenog); on će ih pasti i biće im pastir, a ja Gospod biću im Bog, i sluga moj David (Voljeni) knez među njima. Ja Gospod rekoh.“ (Ezekiel 34:23-24; 37:24-25 Jeremija 30:9; Osija 3:5). Postojeći (Jesej) je postao otac Voljenog (Davida) kada je podigao Isusa Hrista iz mrtvih (Dela 13:33-34).

Melhisedek znači Kralj pravde, i predlika je Hrista. Kraljevao je u gradu Salimu što znači Mir. Bio je istovremeno kralj i sveštenik, a Isus je pravedni Kralj u Novom Jerusalimu (grad Osnovan Mirom), i naš prvosveštenik – branilac na sudu (Jevrejima 6:20; 7:1-4). Isus nam je pokazao Očevo ime (osobine) da bi smo imali poverenja u njegovu ljubav (Jovan 17:6,26).

Mihej je prorekao da će iz Betlehema Efrate, izaći **gospodar**

u Izraelu, **čiji izlasci su od pre vremena, od eonskih dana.** (Mihej 5:2). Izraz „motsa-ah“ (izlasci) na hebrejskom označava familijarno poreklo. Betlehem znači Kuća Hleba, Efrata = Plodna, a Juda = Proslavljeni. Dakle, Isus (Večni Spašava), će doći iz Plodne Kuće Hleba od Proslavljenog. Isus je hleb života, naša duhovna hrana. Slično može da znači i tekst u 1. Mojsijeva 35:16-19 Idući iz Betela (Božje kuće), porodila se Rahela (Rahela znači „ovca“, što je u Bibliji simbol vernika), blizu Betlehema Efrate (Plodne Kuće hleba). Rodila je Benoniju (Sin moje tuge), kome je otac promenio ime u Benjamin (Sin moje desnice). Isus je od poniženja i smrti došao do prestola desno od Oca. Zbog Isusovih dobrih dela za ljude, njegovo ime (osobine, slava) se razglasilo (Marko 6:14).

IMENA SOTONE

„Kako pade s neba **Svetlonošo, zorin sine.**“ (Isaija 14:12) Ova hebrejska reč **hejlel (Lucifer** na latinskom) znači **nosilac svetla, svetlonoša, ili jutarnja zvezda.** Bog ga je stvorio savršenog da nosi svetlost, istinu, i Lucifer nije imao nijedan razuman razlog za svoju pobunu. Ipak, on je slobodnom voljom izabrao da kleveće Božji karakter, pa je tako stvorio lanac zla i na Zemlji. Na planetu Zemlju je izolovan da dokaže svoje optužbe, ili da se svi uvere u Božju pravdu.

Satan (heb.) znači **protivnik, neprijatelj dobra.** Dobio je novo ime po njegovim novim osobinama koje je pokazao kada se pobunio protiv Boga. Na grčkom **diabolos** znači **klevetnik, lažno-optužitelj, opadač,** a **satanas** znači **optužitelj.** Naizgled bezazlena ogovaranja, postala su teške optužbe protiv Stvoritelja. Može li lonac reći lončaru: Nisi me stvorio! Ili: Loše si me stvorio? On sada i nas pred Bogom optužuje za grehe, i želi da nas povuče u propast sa njim. Ma koliko je ogovaranje i lažno optuživanje na početku

izgledalo bezazleno, mi danas vidimo koliko su razorne njihove posledice.

Jedno od imena Sotone je **Balzevuv (Beelzebul)**, što znači **Gospodar đubreta**. Sotonin pokušaj da se izjednači sa Bogom po vlasti koju ima samo Tvorac, dolazi do ovakvog kraja – do smetlišta, propasti. Zato se u Psalmu 106:28 Sotona naziva **Bal Feorski** što znači **Gospodar Propasti**.

U Otkrivenju 9:11 **Abadon i Apolion** imaju isto značenje – **Razoritelj**. Sotona će u vreme posletka da postane anđeo bezdana, jer će pokušati da razori Zemlju, da naša planeta bude bez obličja i pusta kao što je bila pre stvaranja. Ipak, Bog je obećao da će izbaviti one koji mu veruju od neprijatelja dobra, i da će tada Sotona biti jarac za Azazela (3. Mojsijeva 16:8,21-26). **Azazel** znači **odlazak, udaljavanje**. Pri Isusovom drugom dolasku, Sotona će biti udaljen, vezan na 1000 godina na pustoj Zemlji. A kada posle toga opet krene protiv Boga, za večnost će biti uništen.

Baal (Bal) znači **gospodar, muž, vlasnik**. Ovo ime je falsifikat Isusa koji je Gospod, mladoženja i pravi vlasnik (jer kroz njega i za njega je sve stvoreno). U Ezekijelu 28:2, 12-19 Sotona je upoređen sa Tirskim kraljem. Reč Tir znači stena, a to je simbol Isusa. Sotona će kopirajući Hrista pokušati da prevari što više ljudi. „Mnogi će doći **u moje ime** i reći: ‘Ja sam Hristos’ i mnoge će zavesti.“ (Matej 24:5) Svet je spreman da svojom lažnom religijom prihvati lažnog hrista. Otkrivenje 2:20-26 opisuje bezbožnu kraljicu Jezebelu koja je simbol otpale crkve koja progona Božji narod. Jezebela znači Čista, Devičanska, Skromna. Bila je ćerka Tirskog kralja koji je upoređen sa Sotonom u Ezekijelu 28. Progonila je i proroka Iliju, za koga je Malahija prorekao da će propovedati pred Drugi dolazak (Malahija 4:5,6).

IMENA BOŽJEG NARODA

Sada razumemo zašto je Isaija prorekao: „U ime njegovo (u Hristove osobine) uzdaće se narodi.“ (Matej 12:21; Is. 42:3) Isus je rekao: „Jer, gde su dvojica ili trojica okupljena **u moje ime**, onde sam ja među njima.“ (Matej 18:20). „Idite i naučite sve narode krsteći ih **u moje ime**.“ (Matej 28:19) Krštavamo se u jedno ime, u ime Isusa Hrista, Gospoda i Spasitelja. Isus je uskrsao trećeg dana da bi se propovedalo pokajanje u Njegovo ime. Kada vidimo kolika je Božja ljubav za nas, kakve osobine ima naš Tvorac, vidimo i naše slabosti. Tada imamo potrebu da se menjamo, a Bog nam daje snagu za promenu. „Jer svi će narodi hoditi u ime svog boga, a mi ćemo hoditi **u ime Gospoda, našeg Boga**, doveka, u svu večnost.“ (Mihej 4:5).

JEVREJ (Ibri) je reč čiji je koren u imenu patrijarha Ebera (1. Mojsijeva 11:14-16) Eber znači **suprotna strana, region preko**. To je čovek koji **ovde nije domaći**, nego je **stranac**, i domovina mu je druga zemlja. Bog nam tako govori da nismo domaći na zemlji greha, već čekamo Novu Zemlju koju će Bog stvoriti posle uništenja zla. Mi smo stranci i čekamo obećanu zemlju.

U 2. Mojsijevoj 5:3; 9:16 Aron je tražio da faraon pusti njegov narod jer ga je sreo Bog Jevrejski, i pozvao ga da napusti Egipat tj. Misir (Misraim = granice, ograničenja, opsade, opkoljenja). Bog stranaca u zemlji koja ih je opsela, zarobila zlom i grehom, zove ljude u obećanu zemlju, da pokaže na njima svoju silu, i da se propoveda Božje ime (osobine) po svoj zemlji. Matej 2:13-15 Bog je svoga sina (Isusa) pozvao iz Misira. Bog je **Osiji (Hošei) = Spasitelj** promenio ime u Jošua = Večni Spašava. On je predstika Isusa Hrista koji će svoj narod da uvede u obećanu zemlju kao što je Jošua Nunov uveo Jevreje u Hanan. Jošua je sin Nunov, a **Nun** znači **Večnost**. Sin Večnog vodi nas u spasenje (4. Mojsijeva 13:9; 5.

Mojsijeva 31:3,23). Za anđela koji ih je vodio, Bog je rekao: „Ime je moje u njemu“ (2. Mojsijeva 23:20,21). Jedini koji ima Očeve osobine je Isus, što znači da je Isus Hristos izveo Božji narod iz Misira (zemlje greha).

JAKOV znači **zamenik, istiskivač, potkopavač**. On je prevarom pokušao da dođe do blagoslova koji mu je Bog obećao. Ne-poštenje ga je vodilo u nevolje, ali se on čvrsto uhvatio za Boga u borbi sa svojim gresima, i rekao Gospodu: „Neću te pustiti dok me ne blagosloviš.“ Zato mu je Gospod promenio ime u **Izrael** = **Onaj koji će nadvladati sa Svemoćnim**, (ili: **koji ima silu od Svemoćnog**) (1. Mojsijeva 27; 32). Bog može ono što je čoveku nemoguće: da promeni ljudsku grešnu prirodu, i da stvori novog čoveka koji će živeti po pravdi, ljubavi, istini...

LAODIKEJA znači **narod suda, pravedni ljudi, samouviđavni** (Otk 3:14-22). Onaj ko o sebi misli da je dobar, pošten, bogat, treba da shvati da to nije. Živimo u vreme istražnog suda i treba da celim svojim bićem prihvatimo Hristovu pravdu i bogatstvo.

144.000 imaju **ime Jagnjetovog Oca na svojim čelima**, što znači da su razumno prihvatili Božje osobine. Jedino ovakvi ljudi mogu da pobede u borbi sa **imenom** (osobinama) **zveri**, kada Isus prestane da posreduje na nebu (Otk. 13:17; 14:1-5,11). Na Novoj Zemlji ćemo svi imati Božje ime na čelima (Otk. 22:4), što znači da svi koji svoj život usmere ka Bogu, imaće promenjeni Božji bezgrešni karakter. Zato treba da se molimo: „Gospode, radi imena svoga, oprost mi prestup moj, jer je velik.“ (Psalam 25:11) To znači da poznajem Božje osobine, i zato znam da će mi oprostiti. Mislite o njegovom imenu (Malahija 3:16). Pevajte imenu Njegovom (Psalam 68:4).

Banja (kupalište) **Siloam** znači **Onaj koji je poslan** (Jovan 9:7). Slepome nije pomoglo mazanje očiju blatom kako su ljudi

sujeverno mislili. Progledao je tek kada se uronio u vodu „Onoga koji je poslan“ (Siloamsku) – u Hrista, vodu života. Hristos je poslan sa neba kao izvor vode života, da se verom u njega krstimo (uronimo) (Galatima 3:27). Ime Mojsije znači Izvađen iz vode.

BARABA znači **Sin Oca**. Opisan je u Marku 15:6-15 Ovaj očev sin bio je grešnik, podigao je bunu, ubijao, a ipak je umesto njega osuđen na smrt drugi Očev sin – Sin Božji. Bog tako poziva svoje sinove, čak i najveće grešnike da se pokaju, jer nas je otkupio smrću svoga sina.

TAVITA znači **gazela**.

ABRAM znači **Otac Visine**. Pošto je „verovao Bogu, i to mu se uračunalo u pravdu“, Bog mu je promenio ime (osobine) u **Abraham**, što znači **Otac Mnoštva**. Umesto neznabožac u Vavilonu, postao je uzor potpunog poverenja u Boga (1. Mojsijeva 17:1-5; Jevrejima 11:8-10). Njegova žena **Sara (Preovlađujuća, Dominantna)**, više je verovala sebi nego Bogu da će joj u 100 godina starosti dati sina. Uverena u Božju ljubav i svemoć, dobila je novo ime: **Sara = plemkinja, gospodarica, učiteljica** (1. Mojsijeva 17:15; 18:12-14). Svom sinu su dali ime **Isak = smeško**. Bog Isakov je Bog čoveka čijoj se veri u Boga smeju, ali će mu Bog dati novo ime na kamenu napisano (Otkrivenje 2:17).

PETAR znači **kamen, komad stene, a Simon slušanje, uslišenje**. Hristos je stena čiji smo mi deo, na kome se kao kamenje zidamo u Božji hram slušajući Boga.

SAUL znači **upitan, tražen, zamoljen (izmoljen)**. Od ponosnog fariseja koga su pitali za savet, kada je sreo Hrista postao je **Pavle (Paulus) = mali**. Hristos treba da raste, a mi da se umanjimo.

HOSANA sinu Davidovom znači: **O spasi nas sine Voljenog** (Matej 21:9,15). Zato što je narod tražio da ih Isus spase,

fariseji su bili ljuti i ljubomorni na Isusa.

Zbog klanjanja zlatnom teletu, Mojsije je uzviknuo: „K meni ko je Gospodnji!“ Skupili su se sinovi **Levijevi (odani, privrženi)**. Bili su odani Bogu, a protiv idolopoklonstva (2. Mojsijeva 32:26-28).

BARTIMEJ znači **Sin Nečistog**. To je bio slepi čovek koji je vapio Hristu da ga isceli. Učenici su Sina Nečistog pokušali da oteraju, ali ga je Isus ipak izlečio, jer On prima i leči i najveće grešnike. Mi treba da volimo i te ljude, i da ih dovedemo Hristu kao učenici Bartimeja (Marko 10:46-52).

„Bolje je ime nego veliko bogatstvo.“ (Izreke 22:1) To znači da je bolje imati dobre osobine nego veliki novac. „Dušu moju oporavlja, vodi me stazama pravednim **imena radi svojega**.“ (Psalam 23:3) „Imena radi svojega, oživi me Gospode.“ (Psalam 143:11) Bog će nas uskrsnuti radi svoje velike ljubavi. „A onima koji su ga primili dao je pravo da postanu deca Božja, jer veruju u njegovo ime.“ (Jovan 1:12) Grehom se skrnavi Božje ime (3. Mojsijeva 18:21; 19:22).

Ovoliko smisaonih imena koja se uklapaju u sadržaj teksta, i bliže ga objašnjavaju, ne postoji nigde u literaturi. To je pokazatelj da je Biblija stvorena Božjim umom. Bog nam je dao Sveto Pismo da bolje upoznamo Njega.

Čak su i **rodoslovi** u Bibliji smisaoni. Kada se prevedu imena u rodoslovu u 1. Dnevnika 1:1-3, može se pročitati priča o planu spasenja: Adam = čovek, rumen; Set = postavljen, zamenjen (stavljjen u vrt); Enos = smrtan, grešan (odvojio se od Boga); Kajinan = određen, učvršćen (Bog je napravio plan spasenja); Mahalalel = hvala Tvorcu; Metuselah = kad on umre, doći će sud (u godini kad je umro, došao je potop); Jared = sići će, doći će (Hrist u telu); Enoh = upoznaćé, pokrenućé, podučićé (Hristova uloga); Lameh = moć,

sila (moć je u Hristu); Noje = odmor, pokoj (Bog nam kroz Hrista daje odmor od greha i smrti). Čitajući rodoslov, čitamo plan spase-nja sastavljen od imena.

IMENA LAŽNIH VERNIKA, NEVERNIKA

1. Mojsijeva 11:4-9. Vavilonjani su zidali kulu da steknu sebi ime (slavu), da bi izbegli posledice svojih greha. Bog im je pomešao jezik, i nastao je Babel = zbrka. Zato je zbrka jezika, vrednosti i verovanja glavna osobina bludnice, *otpale crkve* koju Vavilon simbolički predstavlja. Otpaljoj crkvi (Vavilonu) je greh duboko u umu, čak trguje i čovečijim dušama (Otkrivenje 17:5; 18:2,13). Zato će Bog zatrti ime Vavilonu (njegove naopake osobine, iskorenice greh). Isaija 14:22. Vavilonski kralj je menjao imena pobožnim ljudima u idolopoklonička imena, ali su oni zadržali svoje ranije pobožne osobine (Danilo 1:7). To znači da nije dovoljno predstavljati se kao član neke crkve, kao sledbenik pravog Boga, nego treba imati te osobine. Nije dovoljno reći: „Ja sam član Božje crkve“, nego tako treba živeti.

Reč FILISTEJI znači **lutanje, seobe, kotrljanje**, zbog nomadskog načina života koji su vodili. Kada su Lotove ćerke napile svog oca i spavale s njim, nastali su **Moabci (od majčinog oca)**, i **Amonci (od Ben Amija = sin mog naroda)** 1. Mojsijeva 19:30-38.

Zver ima **hulna imena** na glavama, i **huli na Božje ime** – na Božji karakter (Otkrivenje 13:1,6). Velika borba će se voditi pred Hristov drugi dolazak da se prihvati ime (osobine) zveri na čelu, ili Božje ime (osobine) na čelu (umu) (Otkrivenje 13:17; 14:1,11; 15:2; 16:9).

Gradovi Sodom (opržiti, opeći) i Gomor (gomila, ruševina), uništeni su na vrhuncu njihovog greha, a Isus je rekao da će i bezbožnici pri njegovom dolasku biti uništeni na vrhuncu greha

kao Sodom i Gomor (1. Mojsijeva 19; Matej 17:28-33).

Reč **farisej** znači **odvojen, poseban**. To su ljudi koji tvrde da nisu kao ostali ljudi, nego da su bolji od njih. **Sadukej** znači **pravedan**. To su ljudi koji se uzdaju u svoju pravdu, koju nijedan čovek nema. „Imaš ime da si živ, a mrtav si.“ (Otkrivenje 3:1) Samo Božja pravda i milost mogu da spasu čoveka. Fariseji i sveštenici su čvrsto pritisli rimskog sudiju Pilata da osudi Isusa na smrt. **PL-LAT** znači **čvrsto pritisnut**.

Juda Iskariot znači **proslavljeni stanovnik grada**. Isusa je izdao vernik, građanin. Zato Isus poziva vernike da napuste gradove kada se postavi „gadost pustošna na svetom mestu o kojoj piše prorok Danilo“ (Matej 24:15-22; Danilo 12:11; 9:27; 8:9-14, 23-25).

David je bez straha rekao **Golijatu (Progonitelju)**: „Ti ideš na mene s kopljem i mačem, a ja na tebe **u ime Gospoda nad vojškama**.“

2. Mojsijeva 23:13: „Ne pominjite imena bogova tuđih.“ Sefanija 1:4: „Istrebiću ime sveštenika idolskih.“ 5. Mojsijeva 1:24: Bog hoće **da zatre ime otpalih careva** pod nebom. U Otkrivenju 2:14 se spominje nauka **Balama (nije od naroda)**. Njega je potplatio **Balak (pustošnik, rasipnik)**, da prokune Izraelce (pobednike s Tvorcem) U 1. Kraljevima 18:24 **Ilija (Elijah, Večni je Svemoćan)** poziva: „Vi prizovite **ime svog boga**, a ja ću prizvati **Gospodnje ime**. Bog koji odgovori vatrom, to je istiniti Bog.“

Bog je tražio od Osije (Spasitelj) da se oženi bludnicom, da bi pokazao svom narodu u kakvom su stanju. Imena dece koja su nastala u tom braku takođe su imala proročko značenje: **Jezrael = Tvorac će posejati** (pozvao ih je na pokajanje), **Loruhama = nije šteta (neće se više smilovati)**, i **Loemija = nije moj narod** (odbacio ih je).

ZAKLJUČAK

Ovo je samo deo smisaonih imena u Bibliji. Ovako duboko osmišljen tekst mogao je da nastane samo ako ga je inspirisao sam Bog – Večni, Samopostojeći, Sveznajući, Svemoćni Stvoritelj. „Kako je slavno ime Tvoje po svoj zemlji!“ (Psalam 8:1)

Šta mi možemo da radimo dok Isus ne dođe? „Javljaću ime Gospodnje“ – objašnjavaćemo Božje osobine ljudima koji ga ne poznaju. Psalam 5:11 „Imenom svojim spasi me, Bože, i silom svojom brani me na sudu.“ (Psalam 54:1)

Bog svakog čoveka zna po imenu (2. Mojsijeva 33:17). „Da bi se znalo da si jedino ti, kome je ime Gospod (Jehova), Najviši nad celom zemljom.“ (Psalam 83:18) „...Ali oprani ste, posvećeni ste, opravdani u imenu našeg Gospoda Isusa Hrista, i Duhom našeg Boga.“ (1. Korinćanima 6:11)

„Zato ga je Bog i uzvisio i **dao mu ime koje je iznad svakog imena**, da se **u Isusovo ime** savije svako koleno onih koji su na nebu i onih koji su na zemlji i onih koji su pod zemljom, i da svaki jezik prizna Isusa Hrista za Gospoda, na slavu Boga Oca.“ (Filipljanima 2:9-10)

S koje god strane da proučavate biblijske tekstove, uverićete se u Božju ljubav. Hrist je centar, srž svakog biblijskog teksta, a Biblija nam je data da pravilno razumemo svet oko sebe i da donesemo pravilan izbor.
